

ISSN 1810-8008

ВЕСТНИК
ЦЕНТРА
КОРЕЙСКОГО
ЯЗЫКА
И КУЛЬТУРЫ

Выпуск 19
—
2019



ББК 63.3 (5 Kop)
B38



Издание осуществлено при финансовой поддержке
Корейского фонда (The Korea Foundation),
Республика Корея



Центр корейского языка и культуры —
подразделение Института
междисциплинарных исследований Кореи

Редколлегия: д-р ист. наук С. О. Курбанов, д-р филол. наук А. Ф. Троцевич,
канд. филол. наук И. В. Цой, канд. филол. наук А. А. Гурьева,
Чон Ян Ок

*Печатается по постановлению
научной комиссии в области востоковедения
Санкт-Петербургского государственного университета*

Вестник Центра корейского языка и культуры. Вып. 19 /
B38 отв. ред. С. О. Курбанов. — СПб.: Изд-во С.-Петерб. ун-та, 2019. —
201 с.

Девятнадцатый выпуск «Вестника Центра корейского языка и культуры» подготовлен в рамках исследовательской деятельности Института междисциплинарных исследований Кореи восточного факультета Санкт-Петербургского государственного университета, в составе которого функционирует Центр корейского языка и культуры.

«Вестник Центра корейского языка и культуры» включает научные статьи и материалы по различным аспектам корееведения: лингвистике, литературоведению, истории, культуре Кореи. Авторами «Вестника» являются петербургские корееведы, их коллеги из других городов России, а также авторы из ближнего и дальнего зарубежья.

The 19th Issue of the “Proceedings of the Center for Korean Language and Culture” contains articles published in the framework of research activities of the “Institute of Interdisciplinary Study of Korea”, the Faculty of Asian and African Studies. The “Center for Korean Language and Culture” is a department of the Institute.

“Proceedings” comprise a wide range of Korean Studies related materials: Linguistics, Literature, Culture, History of Korea. The authors of the “Proceedings” are St. Petersburg’s Koreanologists and qualified experts from other regions of Russia and abroad.

ISSN 1810-8008

© Санкт-Петербургский
государственный университет, 2019

С. О. Курбанов

Санкт-Петербургский государственный университет

ПРОБЛЕМА БЕЗОПАСНОСТИ НА КОРЕЙСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ В КОНТЕКСТЕ ВНУТРЕННЕГО РАЗВИТИЯ КНДР: ВЗГЛЯД ИЗ РОССИИ*

1. Введение: внешние и внутренние аспекты северокорейской проблемы

Проблема Корейского полуострова имеет глубокие исторические корни. Часть из них можно отнести к категории историко-внешнеполитических. Перечислим основные:

1. Освобождение Кореи от японского колониального господства (1910–1945) происходило во многом с помощью внешних сил: антигитлеровской коалиции во главе с СССР и США.
2. Нахождение на территории Корейского полуострова в августе 1945 г. отдельных подразделений японской армии, с которыми пришлось вести боевые операции, а затем необходимость принять их капитуляцию и обеспечить вывод за пределы Корейского полуострова (в Японию) стала причиной ввода на территорию Кореи иностранных войск: советских и американских. К северу от 38 параллели капитуляцию принимали войска СССР, к югу — США.
3. Начало холодной войны и разделение мирового сообщества на два противоположных лагеря закрепило раскол Кореи. На севере Кореи выбрали путь социалистического развития, а на юге — путь западной демократии и рыночной экономики. Корейская война 1950–1953 гг., проходившая при участии внешних сил — «китайских народных добровольцев» и войск ООН, окончательно закрепила раскол Кореи.

Указанные выше основные *внешние* (не единственные) причины, приведшие к разделению Кореи на два враждебных государ-

* Работа выполнена в рамках Программы поддержки корееведения в ведущих университетах, реализуемой Министерством образования Республики Корея и Центром развития корееведения при Академии корееведения (AKS-2016-OLU-2250002).